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Meghívó
SÁRMELLÉK MÛVELÕDÉSÉÉRT KÖZALAPÍTVÁNY

szeretettel meghívja a község lakosságát

augusztus 20-án 10.30 órára 

a díszkút ünnepélyes átadására. 

Augusztus 20-áról Szent István ünnepérõl megemlékezik és a 
díszkútat ünnepélyesen felavatja 

Mohácsi József 
Keszthely Város Polgármestere, a Balaton Fejlesztési Tanács 

Elnökségi tagja.

KÖNYVBEMUTATÓ 

Örömmel tájékoztatjuk Sármellék község lakóit, hogy 

hiánypótló helytörténeti mû jelent meg  Dr. Kisvarga 

Lajos és Kisvarga Zoltán helytörténészeknek 

köszönhetõen.
Sármellék történetét a kezdetektõl a polgári korig 

leíró mû a szerzõk ajánlásával 
2005. szeptember 2.-án 18 órakor 

a Községi Könyvtárban kerül bemutatásra és dedikálásra.
A könyv megvásárolható a Sármelléki Teleházban.

KÖNYVBEMUTATÓ 
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Törvénylátó napból Szent István napja 

Szent István ábrázolása a Képes Krónikában 

A néphit korábban is e naphoz kötötte a gólyák útrakelését, a málnaszedés idejét. E nap idõjárásából következtettek az õszi gyümölcstermésre. Ha 

szép idõ volt, bõ termést várhattak.

István uralkodása alatt (1000-1038) augusztus közepe, pontosabban Nagyboldogasszony napja (augusztus 15.) a törvénylátó napok ideje volt 

Fejérváron, ahol ekkor ült össze a királyi tanács is. A nap késõbbi jelentõségét növelhette, hogy István is épp augusztus közepén halt meg 1038-ban. 
István halála után augusztus közepe megmaradt törvénylátó napnak, a változás csak a lovagkirály László 
uralkodása alatt következett be. 1083-ban a korábban augusztus közepén, 15-én megült törvénylátó nap 
átkerült 20-ára, és 1083-ban ezen a napon avatták szentté a fehérvári bazilikában I. István maradványait. 
Augusztus 20-a Nagy Lajos uralkodásától kezdve szerepel a naptárakban egyházi ünnepként. 
Újabb változás 1686-ban következett be, mikor a törökökön gyõztes Szent Liga feje, XI. Ince pápa Buda 
elfoglalása után az egész kereszténység számára a vár visszafoglalásának napját jelölte meg Szent István 
ünnepeként (ez szeptember 2-a), ám az egyház továbbra is augusztus 16-án tartotta az ünnepet. 
Az egyházi reformok során azonban 1771-ben XIV. Benedek pápa erõsen csökkentette az egyházi ünnepek 

számát, aminek ez a nap is áldozatul esett.

A revízió szolgálatában 
A magyar uralkodó, Mária Terézia azonban rendeletben vétette fel az István-napot a naptárba "nemzeti" 
ünnepként. A nap 1848-ig folyamatosan állami és egyházi ünnep is volt, a szabadságharc bukása után persze 

ünneplése tiltott volt. Az elsõ, 1860-ban tartott augusztus 20-diki megemlékezés 
országos tüntetéssé terebélyesedett. 
Ettõl kezdve a hatalom legalábbis eltûrte Magyarországon augusztus 20. megünneplését. Ám 1884 októberében 
több képviselõ lázasan követelte Szent István napjának állami ünneppé nyilvánítását. 
Nem mindenki támogatta az ötletet, mondván: egy katolikus ünnep nem alkalmas a nemzeti egység kifejezésére, ezért az összetartozás szimbóluma 
csakis március 15-e lehet. Évekig tartó vita után 1891 májusában augusztus 20-a mellett voksolt a képviselõház. Ekkor az uralkodó, Ferenc József a 
napot munkaszüneti nappá nyilvánította. A Szent István-nap össznemzeti ünneplése azonban nem igazán sikerült: más felekezetek tiltakoztak, 
nemzetiségi botrányok is kísérték a döntést. 

Szent István-kultusz a két világháború közt 

A két világháború között az állami és egyházi tartalom összekeveredett, és alaposan átpolitizálódott. 

A korábbi tartalom kiegészült a szentistváni (Trianon elõtti) Magyarország visszaállítására való 
folyamatos emlékeztetéssel, aminek következtében augusztus 20. az irredenta mozgalmak központi 
emlékezési napjává vált. Különösen így volt ez 1938-ban, Szent István halálának 900. évfordulóján. 
Ekkor Szent István emlékét törvénybe foglalták, 20-át pedig nemzeti ünnepnek nyilvánították. 1945-
ben ezt eltörölték, de a napot az egyházi ünnepek sorában még 1947-ig ünnepelhették nyilvánosan.

Kommunista kisajátítás 
A kommunista rendszer számára az ünnep vallási és nemzeti tartalma miatt nem volt vállalható. 

Azonban teljes megszüntetését sem tartották ésszerû megoldásnak - ahogy az a tisztán vallási 

ünnepek egy részével történt -, így szellemileg és tartalmilag teljesen átalakították. 

Szent István ünnepébõl az "új kenyér ünnepe" lett, majd az új alkotmányt, mint új - szocialista - államalapítást, 1949. augusztus 20-ra idõzítették. 

Innentõl kezdve 1949-1989 között augusztus 20-a az alkotmány napja lett. 1950-ben a napot az Elnöki Tanács a népköztársaság ünnepévé is 
nyilvánította. 
Kevesen tudják, hogy az "új kenyér ünnepe" eredetileg nem is augusztus 20-án volt, és nem is 1947-48-ban találták ki. A kenyér- és 
gabonaünnepként ismert Szent István-napi esemény (amikor nemzetiszínû szalaggal átkötött kenyérrel köszöntik a vendéget) nem olyan õsi szokás: 
az egykori földmûvelésügyi miniszter, Darányi Ignác a 19. század végén kirobbant aratósztrájkok megfékezése érdekében szervezett országszerte 

ilyen aratóünnepeket. 

Az új kenyér napját a középkorban július 15-én, az apostolok oszlása ünnepén tartották: ekkor vitték be a kenyeret a templomba, ahol megáldották, 

megszentelték. Ehhez a naphoz köthetõ az aratási felvonulás is. A kalászkoszorút vivõ lányokat a többiek lovaskocsin követték. Elsõ útjuk a 

templomhoz vezetett, ahol hálaimát mondtak az aratás befejezésére. 

Az elsõ magyar kenyérünnepet 1937-ben Szegeden, Péter-Pál napján rendezték meg. A másodikat 1941-ben, a Bácska visszacsatolása alkalmából, 

Szabadkán. 1945 után pedig a különbözõ politikai pártok mindegyike megpróbálta a rítust saját ideológiájának szolgálatába állítani, és ez a leginkább 

a kommunista pártnak sikerült - bár komolyan próbálkozott ezzel a kisgazdapárt is). 

1989 óta a régi hagyományok szerint rendezik meg az augusztus 20-diki állami és egyházi ünnepeket, ahol a régi és a kevésbé régi hagyományok és 

szokások keverednek. A Magyar Országgyûlés végül viták és szavazás után 1991. március 5-én döntött augusztus 20-ának a Magyar Köztársaság 
hivatalos állami ünnepévé való nyilvánításáról.

Forrás: MÚLT-KOR

Önkormányzati hírek

A korábban már ismertetett útépítési pályázatokat követõen az önkormányzat további sikeres pályázatokat nyújtott be: 
- a Zala Megyei Területfejlesztési Tanács a temetõi ravatalozó építésére 4 millió forint támogatást ítélt meg. Az önkormányzat 

több árajánlatot is kért, melynek alapján a kivitelezésre szóló szerzõdést megkötötte a Daltha Kft-vel. A kivitelezési munkák 
hamarosan megkezdõdnek, ez év novemberében be is fejezõdnek.

- A Balaton Fejlesztési Tanács az Égenföldi pihenõpark kialakítását 2 millió forinttal támogatja, a szerzõdéskötés után az 
önkormányzat még ebben az évben kívánja a parképítést megvalósítani.

- A Nyugat-Dunántúli Területfejlesztési Tanácstól nyert támogatással a szelektív hulladékgyûjtés kezdõ lépéseként 2 
hulladékszigetet alakítunk ki: egyiket a Barátság lakótelepen, másikat a vasútállomási buszmegálló mögött. A három- három 
db kuka a papír, üveg és mûanyag gyûjtésére lesz alkalmas. Kérjük a község lakosságát, hogy környezetünk védelme érdekében a 
háztartásban keletkezett hulladékokat e forgalmas helyen lévõ gyûjtõedényekbe dobják, hisz ezek tovább feldolgozása is meg fog 
történni és ezáltal nem szennyezik környezetünket.
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A Sármellék Mûvelõdéséért Közalapítványt 1991- keramikusmûvész díszkút terveit. Ugyancsak az 
ben hozta létre a községi önkormányzat. A önkormányzat nyert az Országos Foglalkoztatási 
Alapítvány szervezésében történt a sármelléki kábel- Közalapítvány (OFA) pályázatán további 
tv hálózat kiépítése és az elõzõ évek során támogatást arra, hogy a díszkút 1:1-es makettja is 
rendszeresen segítette a község közmûvelõdési elkészülhessen. A mûvésznõ alkotó mûhelyében e 
életének gazdagítását. makettet a kuratórium és a képviselõtestület 

küldöttsége együttesen tekintette meg és úgy 
A z  A l a p í t v á n y  2 0 0 4  ó t a  m û k ö d i k  határozott, hogy a Sapard pályázat keretében 

közalapítványként, s mint ilyen jogosult az SZJA 1 %- kéri a megvalósításhoz szükséges további 
ának elfogadására is. Közalapítványként mûködve pénzügyi támogatást. Az Idõsek Klubja és a 
már az elõzõ évben is kérte a község lakosságát, Díszkút megvalósítására benyújtott pályázatot 
hogy SZJA-juk 1 %-ának felajánlásával segítsék a színvonalasnak és támogatásra méltónak ítélte 
Közalapítvány pénzügyi forrásának bõvítését, hisz meg a Sapard Hivatal és 2004 végén megkötötte 
ezekbõl az adományokból tudja támogatni a községi az önkormányzatta l  a  szerzõdést .  A 
rendezvényeket, vagy az intézményeket, az iskolát, megvalósí tás e lsõ lépcsõje vo l t ,  hogy 
iskolai tanulmányi versenyeket stb. A Közalapítványt Közalapítványunk meghirdette a közbeszerzési 
5 fõs kuratórium irányítja. Elnöke Wolf Istvánné a e l j á r á s t  é s  
körjegyzõség vezetõ fõtanácsosa. Tagjai: Nagyné e n n e k  
Horváth Éva, Prótár Gyuláné, Rácz Lajos és l e fo l y ta tása  
Tamás Péter. A Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési után a nyertes 
Minisztérium Sapard Hivatala 2004-ben pályázatot pályázóval a 
hirdetett  Falufejlesztés és Felújítás a Vidék Tárgyi Hoffmann Rt-
és Szellemi Örökségének védelme és megõrzése vel szerzõdést 
címmel. A Közalapítvány az önkormányzattal k ö t ö t t  a  
egyeztetett a pályázatban való részvétel létesítmények 
lehe tõségérõ l  és  a  képv ise lõ tes tü le t te l  kivitelezésére.  
összehangolva vázolta a pályázat fõ témaköreit. A kivitelezõ a 
Ezután körvonalazódott, hogy a használaton kívüli létesítmények
egykori pártházat illetve késõbb varrodaként is et a vállalt határidõre elkészítette: májusban 
üzemelõ épületet teljesen átalakítva és felújítva megtörtént az Idõsek Klubja mûszaki átadása, 
szociális intézményként kellene üzemeltetni, ezután az önkormányzat képviselõtestület 
valamint a vasútállomáshoz közeli parkot felújítva elindíthatta a használatba vételi eljárást és kérte az 
egy látványos építménnyel, díszkúttal ékesítve Iõsek Klubja mûködésének engedélyezését. A 
vonzó faluképet lehetne teremteni. szükséges szakhatósági hozzájárulásokat és 

engedélyeket a képviselõtestület megkapta, így 
szeptember 1.-vel megkezdheti mûködését az 
Idõsek Klubja. Reméljük, hogy községünk 
években gazdagabb (idõsebb) lakói e szolgáltatást 
igénybe veszik és a klubban kellemesen töltik 
napjaikat (az épület kialakítása már megfelel annak 
az egészségügyi  fe l téte lnek,  hogy azt  
mozgáskor lá tozo t tak  i s  haszná lha t ják ,  
megközelítése és belsõ kialakítása is megfelel az 
akadálymentes elõírásoknak. 

A díszkút mûszaki átadása már megtörtént július 
hónapban. Próbaüzemelés utáni ünnepélyes 
avatására augusztus 20-án délelõtt 10,30 órakor 
kerül sor. Reméljük, hogy községünk eme 
ékességét mindannyian óvjuk  és védeni fogjuk 
(sajnos felelõtlenek már most kárt okoztak, hisz a 
d íszkút  megvi lágí tásának kandeláberét  
megrongálták és elõfordult, hogy sörösüvegek Ez utóbbit megalapozta az önkormányzatnak egy 
törtek össze a díszkút medencéjében), hogy korábbi sikeres pályázata, amit a képzõmûvészeti 
sármellék lakóinak, az itt átutazóknak, megállóknak alaptól nyert. Az Alap 400 000 forintos 
esztétikai élményt nyújtson.támogatásával  e lkészí te t te  Ambrus Éva  

A Sármellék Mûvelõdéséért Közalapítvány sikeres éve  2005.
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KEREPLÕ
Kiadja:

Az Önkrmányzat támogatásával a 
TelePont Közhasznú Információs Egyesület

Alapító-fõszerkesztõ: Németh Csaba

Szerkesztõ: Szántó Krisztián

Munkatársak: Szabó Vendel, Ferge József,

Király Gyula, Vass Katalin

Szerkesztõség: 8391 Sármellék, Felszabdulás u. 1.

Telefon: 83/355-208, Fax: 83/554-020

E-mail: sarmellek@telehaz.hu
Nyitvatartás:  Hétfõtõl - Péntekig  8-17 óráig

Web: www.windbird.hu  E-mail: mail@windbird.hu

Nagykanizsa, Kisrác u. 32.

Windbird Soft Kft.
SZÁMÍTÁSTECHNIKA, ELEKTRONIKA, WEBOLDAL

Tel.:  06-93-516-32030/2273-203 

Belsõ hálózat jellegû
vezetéknélküli internet 

kiépítése 

384/256 kbit/s 

Havidíj:

5000 Ft

Garantált 384/256 kbit/s, maximum 3072/1024 kbit/s sávszélesség.

Áraink az áfa-t tartalmazzák.

Egyszeri bekötési díj 
Egyszeri letéti díj 1 éves hûségnyilatkozat esetén
(tartalmazza a parabola és a hálózati kártya,  árát )

10 000 Ft
30 000 Ft

 Díjak

A kiépítés Sármellék, Zalavár és Fenékpuszta településeken lehetséges.

 1 éves hûségnyilatkozat nélkül a bekötési díj:  40 000 Ft.

További információ a szolgáltatótól...
illetve SÁRMELLÉKEN a ... 

A térség legkedvezÕbb árai...
Garantált sebesség...
adatforgalom korlátozás nélkül!!!

Közhasznú  Információs Egyesület

Tele Pont 
 ...a Felszabadulás u. 1. alatt
    a TelePont-ban személyesen,
    illetve telefonon a : 83/ 355-208 ; 70/310-71-82 -es számokon

Kábel TV
Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Képviselõtestület az áprilisi testületi ülésen döntött a kábeltévé fejállomás felújításáról, valamint a 
jelenlegi tv csatornák bõvítésérõl. A felújítás összege: 2.578.500.- Ft. A felújítás keretein belül a csatornák számát illetõen is 
módosításra került sor. Az elmúlt idõszakban sugárzott mûsor díja 700.-Ft/hó volt, mely a bõvítést követõen 1000.-Ft/hó-ra módosult. 
A bõvítés keretein belül több csatornával bõvült a mûsorkínálat. Ez a kedvezményes fejlesztés köszönhetõ a szolgáltató alacsony 
árainak.
Ez a díjnövekedés nagyon kedvezõnek mondható, mivel ezért az árért egy modernebb, jobb színvonalú mûsorkínálatot és 
infrastruktúrát kapunk.

Tervezett tv csatornák:

A fentiek figyelembe vételével a Képviselõtestület a kábeltévé szolgáltatás díját 2005. szeptember 1. napjától 1.000.- Ft/elõfizetõ/hó 
összegben állapítja meg a lakosság részére, továbbá egyszeri lakossági hozzájárulást állapított meg, melynek összege 5.000.- 
Ft/elõfizetõ. A fenti összegek az ÁFÁ-t is tartalmazzák.

Az egyszeri hozzájárulást 2005. szeptember 1-ig kell befizetni, de lehetõség van a hozzájárulást két részletben megfizetni.

Elsõ részlet 2005. szeptember 1., második részlet 2005. december 1.

A kábeltévé díjat a Körjegyzõség pénztárában lehet befizetni.

Sármellék Község Önkormányzata
Képviselõtestülete

M 1 ATV NAT. GEO. CHAN.
M 2 KESZTHELY VÁROSI FILMMÚZEUM
DUNA VIASAT 3 HALLMARK
HELYI HÍR TV SPORT 1
TV2 MINIMAX/A+ ORF 1
RTL KLUB SPEKTRUM TV CNN

INTERNET Sármelléken

Tájékoztatjuk a Kedves Lakosságot, hogy 2005. Augusztusától 
Sármellék EGÉSZ TERÜLETÉN, és a környezõ falvakban is 
elérhetõ, és megrendelhetõ Internet szolgáltatás.
A szolgáltatás augusztus hónapban már próbaüzemmel mûködik, 
és szeptember hónaptól már teljes kapacitással a megrendelõk 
rendelkezésére áll.
Továbbá tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Teleházban is alkalom 
nyílik kedvezményes (100Ft/óra) internetezési lehetõségre!

TelePont - Teleház vezetõség
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